



રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા કોરોના કેરને અટકાવવા તેમજ વેપારીઓની વ્યથા જાણવા વિવિધ એસોસીએશનો સાથે કરેલ વિડીયો કોન્ફરન્સનું આયોજન....

રાજકોટમાં કોરોનાની બીજી ખતરનાક લહેર દરમિયાન હાલની પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખતા સરકારશ્રીએ રાત્રી કફર્યુ ના સમયમાં ફેરફાર કરેલ છે તે અંગે રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા તાજેતરમાં રાજકોટના તમામ એસોસીએશનો સાથે એક વિડીયો કોન્ફરન્સ યોજવામાં આવેલ જેમા મોટી સંખ્યામાં એસોસીએશનોના પ્રમુખશ્રી-મંત્રીશ્રીઓ જોડાયેલ હતા.

ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રીશ્રી નૌતમભાઈ બારસીયાએ સ્વાગત પ્રવચન કરેલ તથા પ્રમુખશ્રી વી.પી. વૈષ્ણવએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરતા જણાવેલ કે એક વર્ષનો કોરોનાનો સયરગાળો પૂર્ણ કરી ચુક્યા છીએ. અને સરકાર તેમજ પ્રસાશનો પણ સંપૂર્ણ સાથ સહકાર મળેલ છે. હાલમાં કોરોનાની બીજી લહેર શરૂ થયેલ છે. જે દરમિયાન હાલમાં રાત્રી કફર્યુનો સમય ઘટાડવા અમારી માંગણી છે અને આ બાબતે રાજ્ય સરકારમાં આપણે આ બાબત ધ્યાને મુકેલ છે. હાલમાં રાત્રી કફર્યુ અમુક સેક્ટરને નુકસાનકર્તા થઈ રહ્યું છે. જેમા હોટલ, રેસ્ટોરન્ટ વગેરેને પારાવાર મુશ્કેલી પડી રહી છે. ચેમ્બર વેપાર-ઉદ્યોગ અને સરકાર વચ્ચે સેતુ નું કામ કરે છે. કોરોનાની બીજી લહેર ચીંતા જનક છે. સીવીલ તેમજ પ્રાઈવેટ હોસ્પિટલો લગભગ ફુલ છે. તો આવા સમયે પ્રજા પોતાના સ્વબચાવ માટે માસ્ક પહેરવું ફરજિયાત છે તેમજ વેકસીન લેવી પણ ફરજિયાત છે. વેકસીનની કોઈ આડ અસર નથી. જેથી આવા સમયે શોસ્યલ ડિસ્ટન્સ જાળવીને આપણે જ આપણને તથા આપના કુટુંબીજનોને બચાવી શકીશું. આમ પ્રજા તેમજ વેપારીઓના પ્રશ્નોનું નિરાકરણ કેમ લાવી શકાય તે માટે આ વિડીયો કોન્ફરન્સનું આયોજન કરેલ.

આ વિડીયો કોન્ફરન્સમાં મોટાભાગના એસોસીએશનોએ જણાવેલ કે અગાઉ લોકડાઉનના કારણે વેપાર-ધંધા આર્થિક અને માનસીક રીતે પડી ભાંગ્યા હતા હાલ કોરોનાની બીજી લહેરમાં સરકારે રાત્રી કફર્યુ ના સમયમાં ફેરફાર કરેલ છે. જે વેપાર-ધંધા પર આર્થિક રીતે નુકસાન કરતા સાબીત થયેલ છે. ખાસ કરીને હોટલ રેસ્ટોરન્ટ ઉદ્યોગોને રાત્રી કફર્યુ ના કારણે વિપરીત અસર પડેલ છે. તેમા વિવિધ એસોસીએશનના હોદ્દેદારોએ વિચાર વિમર્સ કરતા નીચે મુજબની માંગણીઓ કરેલ છે.

(૧) શહેરમાં પાંચ દિવસ છુટ આપી શનિવાર-રવિવાર કફર્યુ રાખવો જોઈએ. એટલે કે શુક્રવારના રાત્રીના ૧૧-૦૦ થી સોમવાર સવારના ૬-૦૦ સુધી કફર્યુ હોવો જોઈએ જેથી કરીને પણ કોરોના હળવો બની શકે છે અને કોરોનાની સાયકલ ટુટી શકે. (ખાસ ઉદ્યોગો માટે બુધવારે લાઈટ ન જવી જોઈએ જેથી ઉદ્યોગો ચાલુ રહી શકે)

(૨) કોરોનાને કાબુમાં લેવા માટે ૪૫ વર્ષ થી વધુના લોકોને વેક્સીન આપવાની સરકારશ્રીની કામગીરી ચાલુ છે તે સરાહનીય છે. પણ રાજ્યના ચાર મહાનગરોમાં ૨૦ વર્ષ થી ઉપરની તમામ વ્યક્તિને રસી આપવામાં આવે તો કોરોનાને કાબુમાં લાવી શકાય તેવું અમારૂં માનવું છે. જે અંગે કેન્દ્ર તથા રાજ્ય સરકારમાં પણ અમે રજુઆત કરેલ છે.

(૩) દિવસ દરમ્યાન જ્યાં લોકોના ટોળાઓ ભેગા થાય છે ત્યાં પોલીસ દ્વારા કંટ્રોલ કરવામાં આવે અને લોકોને પણ જાગૃત કરવામાં આવે, કોરોના અંગે લોકોમાં જાગૃતિ લાવવી જરૂરી છે.

(૪) રેસ્ટોરન્ટ તથા હોટલોને કફ્ટું ના સયમ પછી પાર્સલ સેવા ચાલુ રાખવા દેવી જેથી કરીને નાના વેપારીઓનો ધંધો ભાગી ન જાય.

(૫) રાત્રી કફ્ટું નો સમય જે ૯-૦૦ વાગ્યા નો છે તે ઓછામાં ઓછો ૧૧-૦૦ વાગ્યાનો હોવો જોઈએ જેથી કરીને નાના-મોટા વેપારીઓ તથા શીફ્ટમાં ચાલતા ઉદ્યોગોને મુશ્કેલી ન પડે.

(૬) માસ્ક પહેરવું ફરજિયાત છે સાથો સાથ શોસ્યલ ડિસ્ટન્સ રાખવું તથા વેક્સીન લેવી પણ જરૂરી છે.

(૭) ઘણાબધા એસોસીએશનો તથા પ્રજાની ફરીયાદ આવેલ છે કે ઘણી ખાનગી હોસ્પિટલો મનફાવે તેમ ચાર્જ લે છે તો આ અંગે પણ સરકારશ્રીએ નિયંત્રણ નાખવું જોઈએ. અને આવી કામગીરી અટકાવી જોઈએ. ડોક્ટરોએ પણ આવી મહામારીની કપરી પરિસ્થિતિમાં માનવતાનું કાર્ય કરવું જોઈએ. જે ઘણી ખાનગી હોસ્પિટલો કરી રહી છે.

આ મિટીંગમાં વિવિધ એસોસીએશનો જેવા કે રાજકોટ એન્જિનિયરીંગ, શાપર-વેરાવળ ઈન્ડસ્ટ્રી, મેટોડા જીઆઈડીસી, ગુજરાત મીનીસીમેન્ટ, હડમતાળા ઈન્ડસ્ટ્રી, રાજકોટ કેમીસ્ટ એસોસીએશન, સૌરાષ્ટ્ર સ્ટોન મરચન્ટ, હોટલ-રેસ્ટોરન્ટ એસોસીએશન, હરીપર પાળ એસો., જેમ્સ એન્ડ જવેલરી એસો., મશીન ટુલ્સ એસો., રાજકોટ ટી મરચન્ટ એસો., ધમેન્દ્ર રોડ વેપારી એસો., રાજકોટ ઈલેક્ટ્રીક એસો., વગેરે રાજકોટના ૫૮ જેટલા વિવિધ એસોસીએશનના પ્રમુખ તથા મંત્રીશ્રીઓ જોડાયેલ હતા.

વધુમાં વી.પી. વૈષ્ણવએ તમામ એસોસીએશનના મંતવ્યો જાણી જણાવેલ કે રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા રાત્રી કફ્ટું દુર કરવા અગર સમયમાં ઘટાડો કરવા, તેમજ ૨૦ વર્ષ થી ઉપરના તમામ લોકોને વેક્સીન આપવા અંગે કેન્દ્ર તથા રાજ્ય સરકાર સમક્ષા રજુઆત કરેલ છે. અને તેનો અમલ તુરત થાય તે માટે રાજકોટ ચેમ્બર શક્ય તેટલા પ્રયાસો કરશે. તથા સાથોસાથ જણાવેલ કે લોકોમાં કોરોના અંગે જાગૃતતા આવે તે માટે આગામી સમયમાં હોસ્પિટલોના ડોક્ટરોને સાથે રાખી અવરનેશન સેમીનારનું આયોજન કરવામાં આવશે. વેપારીઓને તથા આમ જનતાને અપીલ છે કે માસ્ક પહેરે બધા શોસ્યલ ડિસ્ટન્સ જાળવે, વગેરે અંગે સાવચેતી રાખવા જણાવેલ. સમગ્ર વિડીયો કોન્ફરન્સનું સંચાલન તથા આભારવિધિ ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રીશ્રી નૌતમભાઈ બારસીયાએ કરેલ. તેમ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.